

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 16. szám

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1951. január 19.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Csu-En-Laj kínai külügyminiszter javaslata a koreai, taivani és más távolkeleti kérdések megoldására (2. oldal) — Egy küldött a Járási Pártkonferencián (3. oldal) — A balmazújvárosi géppálmás már teljesítette kongresszusi felajánlásának nagyrészét (5. oldal)

„EISENHOWER MENJEN HAZA“

„Felügyelői körútra“ küldték Nyugat-Európába az amerikai kálgyárosok, az új háború szervezői egyik leghűségesebb szolgájakat, a „fővezérrel“ ütött Eisenhower. Eisenhowernek az a feladata, hogy „seregszemlélt“ tartson a Marshall-terv jármába, hogy „rendben“ fojnak-e a háborús előkészületeket, hogy „megfelelően“ használják-e fel az amerikai „segélyt“.

Amerikában bizonyára nagyon jól tudják, hogy áll Nyugat-Európa gazdaságilag. Tudhatják, hiszen ők tették tönkre Franciaország, Olaszország, Anglia gazdasági életét. Azt is tudják, hogy egyre többen vannak munka nélkül, éhínség vár a dolgozókra. Tudják, hiszen így van Amerikában is. Előre látták tehát, hogy a népek nem fogják diadalkapuvá válni a halál táborokat sem Párisban sem Rómában, sem más városokban. Ezért érkezett a legnagyobb titokban Párisba Eisenhower, valóságos becsémpészék Franciaországba. De „megfelelő előkészületeket“ tettek a hatóságok Olaszországban is. Seelba, a véreskezű külügyminiszter kiadta a parancsot rendőrbírókneiknek, hogy a legbrutálisabb módon fojtsanak el minden megmozdulást, minden tüntetést, amely kifejező, hogy Eisenhower nem szívesen látott vendég Olaszországban, hanem az olasz dolgozók bőrére spekuláló háborús bűnös.

Páris falain mégis megjelentek a feliratok: „Eisenhower menjen haza“ Olaszországban, Tarantóban, Pescarában, Pármában általános sztrájkot szerveznek a munkások.

A francia és olasz nép tudja feladatát. Tisztában van azzal, hogy Trumanék az ágyúütőtelékek szerepét szánták nekik, akárcsak Koreában a „szövevényes“ haderőknek. Tudják, hogy a világ egyhatodát kitevő szocialista Szovjetunió és a szocializmust építő népi demokráciák ellen akarják őket felhasználni. Az ellen a Szovjet Hadsereg ellen akarják vezetni őket, amelynek maguk is életüket, a fasisztáktól való megszabadulást köszönhetik. A népek ismerik a sztálingrádi győzöket, akik megsemmisítették a történelem eddigi leggyalázatosabb alakját, Hitlert fasiszta diktatúrájával együtt. Szeretik azt a népet, az a hadsereget, amely bármire lép, szabadságot, békét teremt, s örökösök is a békén. Szeretik azt az embert, akinek neve egyet jelent a békével, a megvalósult szocializmussal: rajongva szeretik Sztálin elvtársat.

S ha akadnak örültek, akik ezeket a népeket a Szovjetunió ellen, a szabadság ellen akarják felvontatni, sorsukat ők sem kerülük el. A Szovjetunió kemény harcokban született, a Szovjetuniót összefogva támadta a világ minden imperialista hatalma. A Szovjetunió azonban nem tört meg és nem tör meg soha! A szovjet emberek már azon gondolkodnak, hogyan alakítsák át a természetet, hogyan tegyék a nép életét egyre szebbé, jobbá. A szovjet emberek hatalmas erőműveket építenek a Volgán, elkészítik a turk-

mén főcsatornát, termőföldet teremtenek a sivatag helyén, déli gyümölcsöket honosítanak meg a mezési északon, a gyárakban, a mezőkön minden eddig felülmúló termelési eredményeket érnek el. A szovjet emberek a kommunizmust építik.

Tudnak erről Nyugat-Európa népei. Az ő nevéikben beszélt Thorez és Togliatti elvtárs akkor, amikor az amerikai imperialisták háborús terveire azt mondták: néptünk felszabdtóként üdvözlőnk a Szovjet Hadsereget, ha az ellenség üldözése közben hazánk földjére lépne.

Az imperialistáknak sötét terveik vannak a többi közt Nyugat-Németországgal is. Új fasiszta hadsereget szerveznek itt Hitler válogatott SS-eiből, Speidel és Heusinger-féle náci tábornokokkal tárgyalnak, újjalesztik a fasiszta hadipart, amely rövid idő alatt három ízben jelentett közvetlen veszélyt a környező államokra s két ízben világháborúvá fejlesztette az ellentétet. Az imperialisták felrúgva a potsdami egyezményt, megakadályozzák a német béke megkötését, Németország egyesítését, demokratizálását, Grotewohl-elvtárs, a Német Demokratikus Kormányzat miniszterelnöke nemrég javasolta az össznémet alkotmányozó tanács összehívását, Németország egységének megteremtését. A dollárszolgá Adenauer, a bonni bábormány miniszterelnöke két hétig hallgatott a jvsultról: s aztán elutasító választ adott, ami miatt méltán háborodott fel minden becsületes német, éjjen akár a keleti, akár a nyugati országgrészekben. Adenauer nem vett tudomást a nép akaratáról. Nem akarja meghallani a tízmilliók követelését. A nép majd kényseriten fogja rá.

A háberüs veszély változatlanul fennáll. Trumanék nem akarnak lemondani rablőháborújukról. Folytatják gyalázatos hadműveleteiket Koreában. Amerikában és Nyugat-Európa országaiban a népek életszínvonalának szándékos leszorításával folytatják a fegyverkezést. Fokozottan támogatják a népek árulót, Titót, Bao-Dajit, Li Szin-Mant és társaikat. A népek százmillió nem hagyják magukat. A felszabadult országok nyolcszázmilliója mellett szaporodik a békeharcosok száma minden országban. A munkások egyre gyakrabban nyulnak a sztrájk fegyveréhez egymást érik a tüntetések. A Szovjetunióban mindenki számára láthatóan épülnek a hatalmas békeművek. Erősebben fogják a kalapáscot a munkások a népi demokratikus országokban. A magyar dolgozók jobb munkával készülnek az országot vezető Párt országos Kongresszusára. Új békeharcosokat nevel nálunk a munka, a kapitalista országokban a szenvedés.

„Eisenhower menjen haza!“ — kiáltják a franciák s velük követelik a békét, velük harcolnak a békéért az épülő szovjet erőművek munkásai, a hős koreai katonák, a kínai önkéntesek, Marseille doikmunkásai, az éhez amerikai munkások, India elnyomottjai és a vietnami szabadságharcosok.

Nagy lendülettel folyik a harc a kongresszusi zászló elnyeréséért

122.604 forint a Hajdúnánási Malom dolgozóinak kongresszusi felajánlása

Nap, mint nap újabb és újabb jelentések érkeznek Debrecen és Hajdú-Bihar megye üzemi dolgozóitól, melyek a Kongresszus tiszteletére tett felajánlásokról adnak hírt. Egy-egy vállalat egyben kiállás a Pártunk politikája és szerellett vezetőnk, Rákosi elvtárs mellett. A textilyári dolgozók ezt írják: A Pártunk Országos Kongresszusára indult versenytől mi is kivesszük részünket, hogy méltóképpen ünnepezzük meg dolgozó népünk nagy ünnepeit.

Mi, akik munkánkkal védjük hazánk függetlenségét az imperialistákkal folytatott harcban, vállaljuk, hogy az 57 százalékos géphatásokról 60 százalékra emeljük, a selejtet 5 százalékkal csökkentjük, egyben vállaljuk, hogy a decemberben 100 százalékon alul teljesítők 65

százalékos létszámát 40 százalékra szálítjuk le. Ezzel a vállalásunkkal is erősítjük népgazdaságunkat, hazánkat, a Szovjetunió vezető békefrontot.

A Hajdúnánási Malom Vállalat dolgozó is nagy lelkesedéssel csatlakoztak a Hóherr-gyár dolgozóinak kongresszusi versenyfelhívásához és a Pártkongresszus tiszteletére 122.604 forintos felajánlást tettek. A vállalatok — mint írják Rákosi elvtárshoz küldött levelükben — a terv teljesítésével a szocializmus építését, a munkások gyorsítani és békénket erősíteni.

A Pártkongresszus tiszteletére vállalatok tettek a Tiszántúli Dohánygyártó Vállalat dolgozó is, akik a többi üzemekkel együtt nagy lendülettel folytatják harcukat a kongresszusi zászló elnyeréséért.

5. Vállaljuk, hogy géptermi és könyvkötéssel ifjúsági műhelyrészt szervezzünk hogy ezen keresztül is DISZ ifjúságunkat önállóságra és Pártunk iránti szeretetre neveljük.

6. Vállaljuk hogy a seletet 2 százalékról másfél százalékra csökkentjük és a minőség terén az eddig elért eredményeinket továbbra is fokozzuk.

Megfogadjuk Pártunknak és szeretett Rákosi elvtárunknak, hogy vállalásunkat becsületesen teljesítsük, mert tudjuk, hogy elért eredményeinkkel tovább segítjük dolgozó népünk harcát a békéért, a szocializmus építéséért!

Ejjen a Párt Országos Kongresszusára!

Ejjen Rákosi Máttyás! Nyíri Jenő párttitkár, Patai István vállalatvezető, Irbázi András üb titkár, Wagner Nándor DISZ titkár.

A Pártkongresszus tiszteletére teljesítményemet 115-ről 120 százalékra emelem

Drága Rákosi elvtárs! Az Alföldi Nyomda új munkásait is nagy lelkesedéssel készülnék nagy Pártunk Országos Kongresszusára, hogy jobb munkával is bizonyítsák a Párt iránti hűségüket és szeretetüket.

Ebből a munkából én is ki akarom venni a részemet, ezért vállalom, hogy teljesítményemet 115 százalékról 120 százalékra emelem. Ezenkívül munkamódszeremet három új munkás társammal átadom Vállalom, hogy kétéves tervemet február 24-re befejezem.

A Kongresszus tiszteletére tett felajánlásomat az ötéves terv második évének sikeres befejezésére tartom és fokozni fogom.

Ejjen a mi nagy Pártunk Országos Kongresszusára!
Garai Katalin könyvkötő.

A Debreceni Villamos Vasút dolgozói hat nappal hamarabb befejezik első negyedévi tervüket

A Debreceni Villamos Vasút dolgozói elhatározták, hogy csatlakoznak a Hóherr-gyár dolgozóinak kezdeményezéséhez és Pártunk Kongresszusának megünneplésére termelékenységi fokozásával fokozott anyagtakarékossággal járunk hozzá. A Párt és Rákosi elvtárs iránti érzett szeretetük jeléül az alábbiakat vállalják:

A műhely dolgozó első negyedévi tervüket hat hónappal hamarabb befejezik.

Az üzemfenntartási költséget 5 százalékkal csökkentik.

A műhely áramvezetékeinek áthelyezési munkáit február 24-re befejezik.

Minőség munkával a kocsihibákat 10 százalékkal csökkentik.

Az anyagmegtakarítást 3 százalékkal csökkentik.

A forgalmi dolgozók vállalják, hogy az áramfogyasztást 2 százalékkal csökkentik.

A bevétel terén 2 százalékos emelkedést érnek el.

Ezenkívül felajánlásokat tettek a pályafenntartás, a DISZ-ifibrigád és az értelmiség dolgozók is.

A Debreceni Villamos Vasút dolgozó ígéretet tettek a Pártnak és Rákosi elvtárnak, hogy felajánlásukat 100 százaléki végrehajtják, hogy ezzel is hozzájáruljanak az 5 éves terv sikeres megvalósításához és a békétábor erejének megerősítéséhez.

A Debreceni Villamos Vasút dolgozóinak felajánlását Kósa Lajos párttitkár, Blazsek Ferenc igazgató, Kállai Lajos üb titkár és Tóth Imre DISZ titkár írták alá.

Az Alföldi Nyomda dolgozói két tonna papírt takarítanak meg február 24-re

Drága Rákosi elvtárs! Mi az Alföldi Nyomda dolgozó, átérve Pártunk Kongresszusának jelentőségét, egységesen csatlakozunk a Hóherr-gyár dolgozó által kezdeményezett kongresszusi versenyhez és minden elkövetünk, hogy a Párt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának zászlaját mi nyerjük el. Tudjuk azt, hogy ezzel a versenyrel is alátámasztjuk Pártunk Országos Kongresszusának sikereit, mely hosszabb időre megszabja jövőbeni feladatainkat.

Igérjük hogy még jobb és odaadóbb munkával fogjuk megünne-

pelni Pártunk Országos Kongresszusát s ezért az alábbi felajánlásokat tesszük:

1. Vállaljuk, hogy a január-februári tervünket február 24-re befejezzük.

2. Vállaljuk hogy anyagtakarékosság terén 2 tonna papírt, ezenkívül nagymennyiségű benzint, petróleumot, festéket, tüzelőt rongyot, villamosenergiát, könyvkötővasznat, borítópapírt, lemezt és ragasztószert takarítunk meg.

3. Üzemünkben a 100 százalékon alul teljesítők számát az eddigi 10 százalékról 5 százalékra fogjuk csökkenteni a helyes munkamódszer átadás megszervezésén keresztül.

4. Üzemünk dolgozó vállalják az is, hogy a kongresszusi verseny ideje alatt tíz újítást adnak be, amelyek bevezetésével termelékenységünket emeljük, az anyagtakarékosság terén pedig komoly eredményeket érünk el.

A Szovjet Hadsereg ének- és tánc-együttesének előadása a budapesti Városi Színházban

A Szovjet Hadseregnek a néphadsereg vendégeként Magyarországra érkezett tánc- és énekegyüttese szerdán este díszbemutató keretében lépett fel a Városi Színházban. A díszbemutaton megjelent a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a néphadsereg tábornoki karának több tagja. Jelen voltak a díszelőadáson a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság nagykövetségeinek, valamint a többi baráti államok követségeinek képviselői is.

A szovjet együttes a magyar és a szovjet Himnussal kezdte műsorát, majd a nézőközönség viharos tapsától kísérv egymástól ücsendültek fel a szebbnél szebb szovjet katonadalok, tömegdalok és népdalok. Hatalmas taps és lelkesedés fogadta az együttes táncsoportjának számait is, amely vidám katonatáncokat magyar népi táncokat, végül pedig fergetes iramú kozáktáncot mutatott

be. Az előadás végén a közönség szünni nem akaró lelkesedéssel ünnepelte az együttes tagjait és élettel a dicsőséges Szovjet Hadsereget és a népek lángeszű vezetőjét, a nagy Sztálint.

Adenauer második rádióbeszédet jelent be

Bonn: Adenauer szerdán meglepetésszerűen olyan értelmű közleményt hozatott nyilvánosságra, hogy Grotewohl miniszterelnök átíratáról még egyszer szólni fog. Adenauer elsősorban azzal a félreérthetetlen visszautasítással kíván foglalkozni, melyet január 15-én elhangzott nyilatkozata a nyugatnémet-országi közvéleményből és sajtóból kiváltott. Beszédét valószínűleg a jövő hét elején tartja meg.

Egy küldött a Járási Pártkonferencián

Utolsó naprendi pont következett a derecskei Járási Pártterületen, a Megyei Pártkonferencián küldötteit választották meg. Az elnök egymásután olvasta fel a nevekkel, akiket a jelölőlistára javasolnak. Szöllősi Jenő, a derecskei gépállomás pártszervezőinek titkára.

Folyik a szavazás. Az elvtársak egymás után mennek az urnákhoz és adják le szavazatukat a jelöltekre. Az értekezleten lelkes hangulat uralkodik. Az elvtársak hangosan beszélnek. — Kényszer volt egykor a munka... Szöllősi elvtárs egy pillanatra visszagondol a múltira, amikor bizony neki is kényszer megaláztatás volt a munka. Visszagondol arra, hogy milyen is volt az az ut, amit megtett eddig, hogy a Megyei Pártkonferenciára küldöttnek jelöltek.

Apja cseléd volt és bizony sokszor még kenyérből sem ettek eleget. Ő örökölte apjának a „mesterességét”, cseléd lett Tóth Sándor hajdúszovátai kulánál. Dolgozott látástól vakulásig. Hét lovat gondozott és türte Tóth Sándor „uram” gáncoskodásait, istállóban aludt, egyszóval otte a cseléd keserű kenyerét.

Szöllősi elvtárs egyszer megunt a szolgál megaláztatást, elment Pestre, hogy szaporítsa a munkanélküliek, a népkonyhán

tengődők tízezreinek a számát. Később bekerült a VM-gyárba napszámosnak. Közben a háború vihara végigsöpört a világon és ez a vihar Szöllősi elvtársat is magával ragadta.

Egyszer az ő szabadulása is eljött, elhozta a Vörös Hadsereg. Visszakerült Pestre és egy gyűlésen Rákosi elvtársat hallotta beszélni. Megértette miről van szó. El kell hordani a romokat, meg kell indítani a megmaradt gyárakban a gépeket, megindítani a termelést, ki kell osztani a földet a parasztságnak. És Szöllősi elvtárs beállt a romeltakarító dolgozók közé. Hordta a törmelést, rakta le a felszaggatott villamos síneket. Villamos vezető lett.

Szöllősi elvtárs komoly ember. Figyelte, hogyan változik Pesten az élet, hogyan épültek újjá a hidak, az üzemek. Meglátta, hogy az az erő, amely ezeket a hatalmas munkákat szervezi a Kommunista Párt. Belépett a Pártba és résztvett abban a harcban, amit a Párt vezetett a reakció ellen a jó forintért, a 3 éves tervért. Közben tanult és megértette a munkás-paraszt szövetség jelentőségét. A Párt gépállomás-vezetői iskolára javasolta. Szöllősi elvtárs boldogan ment, hiszen szereti a földet, a dolgozó parasztságot és szeretett volna visszamenni a fa-

lujába, hogy segítséget nyújtson. Iskola után Derecskére került, ahol új gépállomás létesült. Sok nehézséggel küzdöttek meg itt, amíg elérték a nyári jó eredményeket, cséplésnél 130, talajmunkánál 132 százalékot. A gépállomás dolgozóinak a termelés fokozásáért vívott harcaiban, Szöllősi elvtárs állt az élen.

Ezekre gondolt Szöllősi elvtárs, amikor a szavazás folyt. Amikor kihirdették, hogy megválasztották küldöttnek, úgy érezte, hogy még eddig mindig keveset adott a Pártnak. Hiszen a Párt adott neki jobb életet, a Párt mutatta meg előtte a jövőt.

Az értekezleten felajánlást tett a gépállomás dolgozóinak nevében, hogy a Kongresszus tiszteletére a gépeket február 4-re kijavítják, 15 százalékkal csökkentik a javítási költséget. Dolgozó társai ugyanúgy éreznek, mint ő. Most úgy érezte, hogy még sokkal többet kell törődni a dolgozók nevelésével és még nagyobb lendülettel kell vinnie a munkát, hiszen a Megyei Pártkonferencia küldöttének lenni nemcsak megtiszteltetés jelent, hanem jobb munkát, példamutatást és nagyobb kötelezettséget, felelősséget a szocializmus építéséért vívott harcban.

Munkamódszerátadás



Az élenjáró munkások átadják munkatapasztalataikat a fiataloknak. A képen Sztálingrád műtisztviszki kerületének egyik gyárában P.Szomov, az esztergályosmunka mestere, Lantsev komzomolista a fémipari iskola jeles tanulóját oktatja.

Napról napra fokozódik Debrecenben a Szabad Nép kampány sikere

Kint kicsit csipős az idő, de a Kenyérgyár jöfűtött műhelyében barátságos meleg van. Friessen sült kenyér, finom sütemény szaga terjed a levegőben. Egymásután rakják be a kidolgozott tésztát, később ropogós, rózsaszínre sült kis cipók, kenyerek, sütemények kerülnek ki a hatalmas kemencéből.

Itt dolgozik Szilágyi Julia, aki jó munkája mellett kiváló népnevelő is. Amióta a „Szabad Nép” kampány kezdetét vette, fáradhatatlanul dolgozik.

— En magam évek óta járatom a lapot s ha csak egy nap nem tudom elolvasni, hiányérzelem van. Azt szeretném, ha nemcsak én éreznék így, hanem velem együtt minden dolgozó. Ezt akarom most elősegíteni azzal, hogy felvilágosító munkát végezzek a Szabad Nép érdekében. Emlékeztet el-eljárók a szomszédokhoz, ismerősökhez, megkérdem őket, járják-e már a Szabad Népet?

Lelesken, meggyőzéssel beszél. Elmondja, hogy minden alkalommal

új agitációs módszert alkalmaz, idéz a Szabad Népből, ki-vég egyes cikkeket. Munkája nem is eredménytelen.

Az egyik háznál nem akarták megrendelni a lapot, mert nem érnek rá olvasni — mondták. Persze, nem is ismerték a Szabad Népet, különben nem mondták volna. Ott hagyiam néhány példányt s mikor másnap visszamentem, megrendelték.

A Kenyérgyárban eddig 30 új előfizető van, de ez a szám még emelkedik. Ezen dolgozik Fekete Sándor pártönkivüli népnevelő is, aki, mint mondja, ezzel is szeretné meggyőzni azt, hogy egyszer majd a Párt tagja lehessen.

A Csokonai Színház művészei a „Bányászok” c. román darabot játsszák. Ahogy a függöny legördül, a nézők a nézőtérre, hogy másik fontos népnevelő munkájukat végezzék — terjeszték a Szabad Népet. Ők már sokat tanultak a Szabad Néptől, bírálta az ő munkájukat is segítette őket valóban művészekké lenni, nem lehetnek ezért hátlanok. Új előfizetőket szereznek a színteleken. S munkájuk már eddig is szép sikerrel jár.

A Népboltban is vannak jó népnevelők. Engi József már eddig 11, Nagy Zoltán 10, Hári Ferenc 7 és Fejlesztés Margit 2 új előfizetőt szervezett be. Ezenkívül még 30-at vállaltak és mert ilyen lelkesen dol-

goznak, ezt a vállalat hamarosan teljesíteni tudja.

A Richter Gyógyszergyárba reggelként egész köteg újság érkezik. Itt már alig van dolgozó, aki reggel ne

Újságot olvasással

kezdené a napot, hisz összesen 84 Szabad Nép, Néplap és Népszava kerül be naponként a gyárba.

— Nem tudnék beilleszkedni a békéért folyó harcba — nyilatkozik Czudor János, a Villamosvasút dolgozója, — ha nem olvasnám naponta a Szabad Nép külpolitikai cikkeit. Elolvasom a feladatokat is s ennek a végrehajtásához is nagy segítség a Párt központi lapja. Mindig tudom, most mit kell tennem.

Czudor János sem elégszik meg azzal, hogy ő elolvassa a Szabad Népet.

— Már eddig 14 előfizetőt szerveztem, de nem állok meg. Sose lehet elég olvasója a Szabad Népnek. Dolgozunk kell a kampány után is, hisz a feladat állandó, folyamatosan kell végezni.

A Villamosvasútnál már eddig 154 dolgozónak jár a Szabad Nép, itt is hamarosan minden dolgozó kezében fegyver lesz Pártunk Központi Vezetőségének lapja.

Az üzemek hangos híradója egymásután mondja be a jó eredményeket. A Vagongyárban 311 új előfizető, a Rendőrségen 64 és így tovább.

Igy nő nap mint nap a Szabad Nép olvasóinak tábora s így nő vele együtt a Pártnak, az ország vezető erejének a tömegek közti egyre szilárdabb befolyása.

SAKMAI TANULÓKÖRÖK

A szakmai tanulókörök feladata az, hogy az ifjúság érdeklődését felkeltsék a gyári munka iránt. Az egyéb tanulókörök mellett a prágai közép-fokú iskolákban jelenleg 40 technikai tanulókör működik, minthogy azonban ezek száma még egyelőre nem kielégítő, tervbe vették ezek számának mielőbbi emelését.

EMLÉKEK LENINRŐL

E napokban nagyon sok ember fordul meg itt, a „Vlagyimir Iljics” gyár könyvtár- és klubhelyiségében. Megtekintik a Lenin kiállítását, amely Leninnek a gyárban tett látogatásait örökíti meg, körülbelül 100 fénykép ábrázolja a nagy vezérnek a munkásokkal való felejtethetlen találkozásait.

Vlagyimir Iljics Lenin gyakran tartott beszédet a volt „Michelson”-gyár munkásai előtt. Ilyenkor Moszkva más negyedeiből is eljöttek ide az emberek, hogy meghallgathassák Őt. Az idősebb munkások, akiknek nem egyszer volt részük abban a nagy boldogságban, hogy Lenin meghallgassák a gyűléseken többször elmesélték az ifjúságnak emlékeztetés talákozásaikat a nagy vezérrel és tanítóval. Jakov Mihajlovics Veszelov ösöntőmester, aki már 53 éve dolgozik a gyárban, többször résztvett olyan gyűléseken, amelyeken Lenin is megjelent. Elragadtatással beszél az ifjúságnak Lenin látogatásáról Jevgenyij Vaszilyevics Jarumin mérnök is.

„Iljics szerelte gyárunkat — meséli — politikai intézetnek nevezték. A vállalat keretében még a földalatti szervezkedés idejében létrejött egy erős bolsevik szervezet. A gyár munkásai 1917-ben és a

polgárháború éveiben a bolsevikok vezetése alatt tevékenyen részt vettek a szovjet hatalom felállításáért, valamint a fehérgárdisták ellen vívott harcokban. A gyár a forradalom első napjaitól kezdve világság kovácsműhelye volt a vezetőknek. Sok felelős pozícióba állított munkás járult hozzá tevékenyen a fiatal köztársaság gazdasági életének megszilárdításához. Iljics jól ismerte a gyár együttlését és szoros kapcsolatban állott velük.

Egyszerűen, minden előzeles üzenet nélkül jelent meg nálunk — emlékezik Jarumin. — Emlékszem, egyszer váratlanul szembetaláltam magam a műhelyben Vlagyimir Iljicsessel. Bemutattak neki. Amikor megtudta, hogy mechanikus vagyok, Lenin megkért, hogy mutassam meg neki a gyárat. Emlékszem, nagyon csodálkozott a műhelyek szegényes felszerelésén: akkor még régi kiöregedett, otromba, gyenge teljesítményű gépeink voltak. Megrökönydve kérdezte: hogy lehet ilyen ösztönzőlőti gépekkel dolgozni? Ahogy visszaemlékszem most e szavakra elgondolom: kár, hogy Lenin nem láthatta már meg korszerűen berendezett, szinte újjászülött gyárunkat. Kár, hogy nem láthatta meg az ipari óriások százait, amelyek

Sztálin elvtárs irányítása mellett épültek országszerte. De Lenin tudta, hogy így lesz. Beszédeiből, amelyeket nem egyszer volt alkalom hallani, a Bolsevik Párt és népiünk erejébe jeltett tántoríthatatlan hitbizonyossága csendült ki. Nehéz volt a szovjet emberek élete 1918-ban. De ha Lenin szavait hallgatjuk, megint a hatalom hit költözött szívéinkbe, tudjuk, hogy van erőnk felszámolni a pusztításokat s megépíteni az új, hatalmas, független, szocialista államot.

Nagy szomorúság ért valamennyiünket és az egész országot 1918 augusztus 30-án, amikor a beszédét befejező Lenin súlyosan megbetegedett az eszer Kaplan. Aggodalommal érdeklődtünk a vezér egészségi állapota felől. Egyszer csak az a hír terjedt el a gyárban, hogy Lenin megérkezett. És valóban, Vlagyimir Iljics első útja felgyógyulása után a gyárba vezetett. Nem lehet szavakkal kifejezni azt az örömet, amit akkor éreztünk, amikor újból hallhattuk Lenin lelkesítő beszédét!

Lenin emlékeit ma is kegyelettel őrzik ennek a gyárnak a munkásegyüttése, amely a nagy vezér és tanító nevét viseli.

A hajdú-bihari kukorica-begyűjtési hónap első helyére Hajdúnánás került

A megye megelőző kukorica-begyűjtési kampánya lezárult és közel 170 vagon begyűjtését eredményezte. Hajdú Bihar községében és városáiban most új begyűjtési verseny folyik és egy hónapig tart. Ez a verseny jó lehetőséget ad az előző begyűjtési kampányban hátul kullógó községeknek és városainknak, hogy az életről járjanak és a sereghajtókba csök legyenek.

Hajdúnánás jól indult az egyhónapos begyűjtési versenyen, mert a megyében az első helyre került, ütemtervének 3.21 százalékos teljesítésével. Hajdúnánás az utolsó volt

eddig a városok versenyében és ma most egy nap alatt tervének már 3 százaléknál is többet teljesített. A többiek messze elmaradnak Hajdúnánástól.

A járások közül a püspökkladányi járás lemaradt, eddig vezetett, most többiek messze elmaradnak járás egy nap alatt kétszer annyi eredményt ért el. A polgári járás javuló eredményt mutatott fel, utolsó helyre a derecskei járás került.

A begyűjtési hónap kezdetén a dolgozó parasztság sorából a földesiek adták a legszebb példáját a tengeribegyűjtésnek. Berdási kötelezettségén felül özvegy Sági Gézné 11 holdas és az ugyancsak 11 holdas Nagy Imre 100—100 kiló tengeri, a 9 holdas Valaszky Gyula 123 az ötholdas Nagy Gáboré 135 és a kétholdas Kovács Lajos 233 kiló tengerit adott be.

TRUMAN ELLEN TŰNTET-TEK EGY SZICILIAI MOZIBAN

Az Unita közli, hogy a Szicília szigetén fekvő Medica város két filmszínházában nagy tüntetést rendeztek a filmhíradó vetítése közben. A filmhíradó Truman elmököt provokációs beszéde elmondása közben mutatta be. A filmszínház megtöltött nézők „Le a háborúval!” és „Ejjen a béke!” kiáltásokkal tüntettek és megakadályozták a híradófilm vetítését. A tiltakozás arra kényszerítette a moziutaladókat, hogy lemondjanak a híradó további bemutatásáról.

Az ember legyőzi az aszályt

A Szabad Föld Téli Esték mai anyagához

A tiszta kék égről perzselően süt le a nap. Egy levél sem mozdul az egész határban. Eltelik egy nap... kettő, majd hetek telnek el és egyetlen egy felhő sem fed a napot egy pillanatra sem. Aszály... A buza, bár még messze van az érésétől, alul a föld felett lassan sárgulni kezd és a sárgulás lassan terjed, megállíthatatlanul, mert eső csak nem jön.

A tengeri levelei összecsavarodnak, a búza elsárgul, a rozsszemek közül csak egy pár fejlődik ki a kalászkon: ez az aszály. Ha néha szél ezágnád át a kiaszott földeken, az is csak homokot sodor magával és még pusztítóbbá teszi az aszályt.

1946, 1947, 1948, 1950 aszályos évek voltak. És ilyen volt már hosszú évtizedek óta minden harmadik év. Tíz évből háromban az aszály pusztított itt a hajdúsági földeken.

Van segítség!

Nincs talán segítség ellene? Nincs! — feleli rá a régi földesúr: osztálytársadalom. Nincs! — feleli rá ma is a reakció. Nincs segítség, mert ezt az embertől, a természetnél felelsz több hatalmak okozzák és az ő akaratuk ellen az ember mit sem tehet.

Van segítség az aszály ellen is. Le tudjuk győzni! — ezt feleli rá a Párt és a szocialista, a felszabadult ember.

Le tudjuk győzni az aszályt és ezzel a dolgozó parasztság élet-színvonalát soha nem látott mértékben emelhetjük.

A nagyszepesi „Micsurin” termelőcsoport a múlt télen alakult meg. Tagjai elsősorban földeken kezdtek meg a társasgazdálkodást. Némelyik föld jó talajművelést kapott, traktorokkal munkáltak meg, más földeket pedig csak két tehénnel szántottak fel. A búza megtermett ebben is, abban is. De milyen nagy volt a különbség! Az egyik földdarabon 15 mázst is arattak, a másikról pedig alig három-négy mázst gyűjtöttek be. Az átlaguk 10 mázst körül járt...

A megye csaknem minden csoportja nagyobb termést ért el ennél, mert legtöbbször még az ősz folyamán traktorzántást kaptak a földek és jobban tárolták a csapadékok. Különösen megmutatkozott az a Nagymacsos, ahol egy kispaszit két hold tengeriből egy holdat mélyszántásba vetett és a máikat lavasba. A különbség természetesen a 10 mázst is elérte. Ennyivel termett többet a mélyszántásba vetett tengeri.

Harc az aszály ellen

Sok víz kell a növényeknek. Egy kiló búzaszem megérettéséhez 1200 liter vízre van szükség. Ezt a vizet biztosítani kell, ha jó termést akarunk elérni. Még több víz kell a tengernek. Egyetlen tenger-szár egy nyáron át 250 liter vizet „szik” meg. Ha nincs ennyi, rossz lesz a termés.

Hogyan biztosítjuk az elegendő vizet?

Elsősorban azzal, hogy tartálékot a lehullott csapadékok. Az őszi mélyszántással o'djuk meg ezt a feladatot. A tél folyamán lehullt csapadék így nem folyik le a csatornákon és nem párolog el.

De tavasszal és nyáron is megvédhetjük a vizet. A kapálás: víztárolás. Kapálással azonban harcot is folytatunk a rablók ellen, amelyek tengerinket, cukorrépánkat a nélkülözhetetlenről, a víztől fosztják meg: a gyomnövények ellen.

Igy már két módszerrel harcolhatunk az aszály ellen: traktorokkal és aszály elleni küzdelem tankjával és a gyomnövények irtásával.

Leküzdhetjük az aszályt olyan növényekkel is, amelyek bírják a legnagyobb szárazságot. Vannak ilyen növények. A Szovjetunióban egész sereg aszályálló búza és rozs, nemkülönben tengeri fűfűt természetek már léteznek.

Ezek azonban csak kezdetleges módszerek. A harc legjobb módszere a társasgazdálkodás. A száraz és pusztító szeleket felőröljük az erdősávszálak és a véderdők. Lehet-e ezeket egyénileg gazdálkodóknak elűzni? Nem. Hogyan is lehetne?!

De társas gazdálkodásban semmi akadály nincs annak, hogy erdőkkel védjük meg földünket a száraz szelektől. Mesterséges öntözéssel is folytathatjuk az aszály legyőzését: ért vívit harcunkat. De tud-e csatornákat építeni egy egyéni gazda? Világos, hogy nem. A hajdú-biharmegyei tszcs-k azonban igen. Az idén többszáz holdon kezdenek meg öntözéses gazdálkodást. Társas gazdálkodás útján végül sikeresebben tudunk szárazságnak ellenállni növényeket is termelni. Ez is bizonyos és kétségtelen.

Már tavaly is bebizonyították lezes-ink. A nagymacsi „Kossuth” 219 mázsa cukorrépát takarított be holdankint, az egyéni gazdák pedig átlagosan 72 mázst. És a megyében a tszcs-k búzatermése 42 százalékkal multa felül az egyéni legdolgozó parasztokét.

Mi következik ebből? Az, hogy a társasgazdálkodás az aszály legyőzésének egyetlen biztos módszere.

A Megyei Tanács Népi Együttese Kórusának és a MAV Filharmonikus Zenekarnak hangversenye

Két hangversenyt hallottunk ezen a héten a Központi Kultúrotthonban.

Hétfőn este a Megyei Tanács Népi Együttesének Kórusa és Osváth Júlia, a Magyar Népközírásság érdemes művésze adott műsort. A Rubányi Vilmos, Barabás Magda, Hubay Barna vezénylésével felépítő kórus jó műsorpolitikával renaissance, Bach műveket, Bartók Kodály és szovjet kórusműveket adott: elős képviselve volt Debrecen zenekultúrája is Csenki Imre kitűnő cigányzongoristájával. (Ami mellé mellesleg közönségünk nagyon szívesen venne valami ismeretős szöveget, magyarázatot és fordítást is.) A kórus általában biztosan és jól megálta a helyét még a nehezebb Kodály számoknál is s ez, tekintve a kórus nemrég lezajlott hárszervezését és felirását — nem kis eredmény. Ugy hisszük azonban, hogy a jó műsorpolitikán és a biztos tudáson túl a kórus még nem jutott. A szövegek nem megfelelő hárszervezés hallatszóttak az egyes műveknél, a férfiak általában bátorlalan volt csak a tenor hangzott ki néha nyersen és kido'gozhatul. Túlsgóssan eluralkodott a szoprán a többi szövegek rovására. Sürgős feladat tehát a férfiak és még az alt kibővítése s a szövegek megfelelő hangerejének az előadás összedo'gozása az egyes műveknél.

Dicsértük a kórus általános műsorpolitikáját az előbb. Nem dicsérhetjük azonban azt, hogy az előadott művek nem változnak eléggé, hogy a halottak között alig volt olyan, amit már legalább kétszer ne hallottunk volna s hogy végül az új optimista világnézeti szocialista-realista magyar közsteremtésből nem mutattak be egyetlen művet sem.

Osváth Júlia Puccininié, Kodály-nál és főleg a La Grange áriánál tetszett s különösen sikerült az utóbbi ária sok technikai bravúr és virtuóz tudást követelő részét. A budapesti Szókratés a szerzőből felülfása ellenére azonban úgy tartjuk, hogy Mozart nem való egyéniségének, hangszínezetének.

Szerda este volt a MAV Filharmonikus Zenekarnak Rubányi Vilmos vezénylésével a IV. bérleti hangversenye. Itt megint elsősorban az általános jó műsorpolitikát dicsérhetjük. Magába foglalta az est a haladó magyar zenekultúra nagy



Megyei Pártbizottság közleményei
Középiskolák kádereképzésében résztvevő elvtársak részére január 20-án, szombaton reggel 9 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. Az elvtársak hozták magukkal jegyzeteket.
Felsőfokú kádereképzésben és önálló tanulmányban résztvevő elvtársak figyelem! A Pártoktatás Házában mindennap délután 1 órától kezdve átvehetik a 3-as számú útmutatót.

Városi Pártbizottság közleményei
Felhívjuk az összes üzemi, körzeti, hivatali kereskedelmi sajtófelülsőket, hogy szombaton délután 5 óra körül a Hunyadi-u. 3. sz. alatt sajtófelülső értekezleten jelenjenek meg.
Felhívjuk a párttitkárokat figyelemmel, hogy 15-20-ig az alapszervezetekben pártnapokat kell tartani. A pártnap anyaga: „Jobb munkával készülünk a Pártkongresszusra.”

alkotóinak egy-egy művét: A magyar operát megteremtő Erkel Hunyadi László nyitányát, a zenében és politikában egyaránt forradalmár Lszt kissé elfelejtett A-dur zongoraversenyt, Bartók egyedülálló és elhagyatottságot árasztó Két képét, Kodály Hány Jánosának Intermezóját s az újabb, Bartókon és Kodályon nevelkedett, szocialista realizmus felé haladó zenészművészek egyik tagjának, Szabó Ferencnek lírai szvitjét.

Itt is meg kell azonban jegyeznünk, hogy a darabok kiválasztása a helyes általános műsorpolitika mellett mégsem a legjobban sikerült. Bartók: inkább várná közönségünk a Román népi táncokat s más hasonló jellegű műveket, melyekben a bartóki boldogság, egyedülállt mellett mégis eluralkodik a népi dallam, a közérthető melódia. Bartók megismertetését és megszerettetését csak ezekkel a művekkel lehet megkezdni. Nem volt szerencsés Szabó Ferenc formalizmus-tükröző és közérthető, élvezhető dallamot alig-alig tartalmazó Lírai szvitjét sem elővenni. Ez a probléma már felmerült Kadosa II. szimfóniájának az előadásánál is.

A zenekar teljesítménye a szokott formát mutatta, bár — még a vonósoknál is, mátha éreztük volna a próbak elégtelenségét s különösen a fuvók rossz formáját. Hernádi Lajos biztos, kemény technikájú, szép játékát sajnálatos körülmény zavarta meg: A Liszt zongoraverseny kétharmad részét a rendezőség „jóvótából” zongora-hibával kellett végigjátszania s ez zavart, idegességet okozott a művésznél, karmesternél, zenekarnál és a közönségnél egyaránt. A teljesítmény még így is kiváló volt, különösen a zongora rendbehozatala a után játszott két ráadásban.

Bogáti József

Szerkesztőség postája

Hegedűs Ernőné, Balmazújváros. Ürülünk hogy újra felkeresett benünket levelel. Bizonyos, hogy ha ilyen szép elhatározásokkal kezd a tszcs-ben munkáját szép eredményeket tud elérni nemcsak sajátmagadé termelőcsoportja fejlődésében is. Mindkét cikket bedolgoztuk lapunk anyagába.

Kosztelmayer György, Veresegyházi utca 24. Kérésre ügyben írjon Budapestre a Bródi Sándor-u. 7. szám. Magyar Rádió címére.

Komoróczy György pártás, Basajni úti bérház. Cikketed felhasználjuk. Irj szorgalmasan a megadott szempontok szerint és építsd ki a levelező aktivitá minél jobban tanulótd. said között.

Szivós István, Debrecen, Ödvözlő jük mint új levelezőnk. Irjon az elvtárs szorgalmasan és mondandóit támasza alá konkrét esetekkel, hogy hiteles legyen. Irjon a munkájáról, hol dolgozik, milyen munkán, hogy szempontokat adhassunk írásal, hoz.

Lévi Imre, Hajdúszoboszló. Választ levélben küldünk. Addig is keresse fel az elvtárs a hajdúszoboszlói Városi Pártbizottságot és munkájára névze ott kérjen pontos utasításokat.

Iff. Lévi Sándorné, Gépfermentáló. Köszönjük szép sorait, szeretnénk ha bővebben is írna a Gépfermentáló eredményeiről. Mlk azok hogyan érték el, milyen felajánlásokat tettek a dolgozókat a Kongresszus tiszteletére.
Harang Gábor pártás. Örömmel olvastuk leveledet jó levelezőnk ígerek. Irunk hogy írj a most soron levő Szovjet Filmhétről és erremozgósítsd társaidat is, akik levelezőnk akarnak lenni.

HIREK

Nyolchónapi börtönt kapott a feketénvágó kulák

Varga Lajos hajdúszoboszlói nyolchónapi börtönt kapott az adófizetést s ezért nem kaphatott vágási engedélyt. 125 kilós sertést s ezért nem kaphatott vágási engedélyt nélkül vágta le, azonban a rendőrség tettenérte, amikor a frissen vágott

sertést a padláson akarta elrejtetni. Nyolc hónapi börtönt és ezer forint pénzbüntetést kapott és ezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezték.

Várható időjárás: Erősen felhős idő, sokfelé, első sorban nyugaton havaseső, eső. Mérsékelt, helyenként élénk délnyugati nyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

Felkerem a város lakosságát, hogy Lenin elvtárs halálának évfordulója alkalmából, városnap házaikat, üzleteiket, műhelyeiket lobogózzák fel és a nap jelentőségéhez méltóan, vörös és nemzetiszínű zászlóval és dekorációval lássák el. Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

Bárándon a földművelésügyi miniszter aktívái járnak élen a kukoricabegyűjtésben. A szövetkezet terményfelvásárlója 160, a termelési felelőse 120 kg kukoricát ajánlott fel az államnak megvételre, beadási kötelezettségen túl.

Szülőik Iskolája legközelebbi előadása hétfőn lesz. Előadás anyaga: Ovodában: „Harc a babona ellen”. Ált. iskolákban: „Pályaválasztás az ált. iskola után.” Középsiskolákban: „Bolg család élet a Szovjetunióban”.

A szombatira tervezett vasutasnap technikai okok miatt elmarad. Február 3-án lesz megtartva.

Rigó Magda a Magyar Állami Operaház művésznője néhány nap óta Szófiában vendégszerepel. A Bolgár Nemzeti Operában nagy sikerrel énekelte a Tosca és a Pillangókisasszony című szerepét. A lapok kritikái méltatják Rigó Magda énekének és játékának kiváló értékeit és hangsúlyozzák a magyar színpadi énekművészet magas színvonalát.

A Debreceni Fürdővállalat értesíti a közönséget, hogy a fürdés idejét, a dolgozók érdekeit tartva szem előtt, megváltoztatta. Új fürdési rend. Hétfőn, szerdán, csütörtökön: felett, thermál, kádfürdő nyitása reggel fél kilenckor, zárás este 8-kor. Többi napokon rendszeres üzemnyitás reggel fél nyolckor, zárás hétköznap fél 7 órakor. Vasárnap déli megszakítással üzemeltetünk.

Mély fájdalommal tudatunk, hogy

Bottka Ferenc
városi nyugdíjas 81 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 1 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozóterméből. Gyászoljak: bánatos felesége, leánya Rita és kiteremt rokonai.
Lakás: Pöltenberg-u. 4.

Köszönetnyilvánítás
Mindazonoknak a rokonoknak, ismerősöknek, jó szomszédoknak a KIOSZ szervezetnek, a lakatosoknak, a családnak, a Kiserleti Hízi, a dolgozóknak akik felelt, bízalban jó iram díjazás idején, szeretettel testvéreink, nagybátyánk, sógorunk Kiss Dező temetésén résztvevtek, ezzel fájdalmunkat enyhíteték, ezúton mondunk hálás köszönetet.
Gyászoló család.

Lenin halálának évfordulója járó 20-án valamennyi általános és középsiskolában az utolsó tanítási órán megemlékeznek.

Bjelorussia üzemében — ahogy erről a legutóbbi jelentések tanuskodnak — több, mint tízezer munkás-ésszervezősítő és feltaláló van. Nagy lendülettel folyik a műszaki újítások tapasztalatcseréje, aminek eredményeként az egyes üzemekben kidolgozott értékes újítások közkinccsé válnak. A feltalálók és ésszervezők számának további növelése céljából, Bjelorussia valamennyi iparvállalatánál műszaki szakirodátok létesítenek.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:
Pénteken este 7 órakor: Bányászok — Bérletiszűnet.
Szombaton este 7 órakor: Bányászok — Makarenko-bérlet.
Vasárnap délután fél 4 órakor: Bányászok — Majakovszkij-bérlet.
Vasárnap este 7 órakor: Bányászok — Bérletiszűnet.
Hétfőn este 7 órakor: Scapin furfangjai — Gorkij-bérlet.
Keddén este 7 órakor: Scapin furfangjai — József Attila-bérlet.
Szerdán este 7 órakor: Scapin furfangjai — Ady-bérlet.
Csütörtökön este 7 órakor: Scapin furfangjai — Petőfi-bérlet.
Pénteken este 8 órakor: Bányászok — Puskin-bérlet.
Szombaton este 7 órakor: Scapin furfangjai — Arany-bérlet.
Vasárnap d. e. fél 19 órakor: Bányászok — Ifjúsgáji előadás.
Vasárnap este 7 órakor: Bányászok — Bérletiszűnet.

Molière: Scapin furfangjai c. komédiájának bemutatóját a Csokonai Színház az eredeti tervtől eltérően január 22-én hétfőn este 7 órakor tartja. A hétfőre hirdett Gorkij-bérlet jegyei a bemutató előadásra érvényesek.
A Magyar-Szovjet Társaság a Csokonai Színházzal karöltve ünnepeket rendez „Szovjet színdarabokkal a békéről” címmel. Ünneplés megnyitójá január 22-én este 7 órakor. Színház-kiállítás. Az ünnepi hét műsora: Jan. 29.: Amerika hangja Jan. 30. és 31.: Szabad szél. Febr. 1.: Amerika hangja. Febr. 3.: Komlós Juci a budapesti Vidám Színház tagja vendégfellépéssel: Házasság honománnyal. Az ünnepi hetre jegyek válthatók a Magyar-Szovjet Társaság alapszerveinél és a színházfelelősöknél.

Mozi

VIG-MOZI
4, 6, 8 órakor

BEKE-MOZI
4, 6, 8 órakor

Tarka kockás
Legjobb német film.

METEOR-MOZI
3, 5, 7 órakor
Cseh filmvígjáték!

Milliomos úr szerelmes

Szovjet filmhé
Január 21-28.
20.án 8 órakor.
DISZELGADÁS

A Párti felajánlás másokon a kaverseny eredménye műhelyek javítás a son. A megindítás gádok mu ajánás ut sult és en erősebből cséplőgépben halad ekébb: 21.

A balm ság terén adatukat, mkből m szítek. a legjobb jos brigád javi o'nak gádja is eredmény.

Legjor

A balm gozi jó: a verseny geznok es bat, a mál a ham geteg kár

A fűtő nagy szá Vél-vél sebb mui megjavít munkadar Ott leh si ményt Lajos 10 normáját, lakékon f liek.

A DISZ
van s r köztük,

A vezető oszlokk kienc tag súlyt tud kérdéseire

Nagyre
júság”-ot eredménye sarkalják. za'ekkal h réhez és építést. A te'etere br

Az újító be javas megszer daságos.

Régi és f akarják m jai a DISZ

A brigád gresszus t hathavi r ják terven

Munka port, fánót bot tanulm kerti pártis műsört, e népneve'v

Járnak v ménybe,

Szereplésű falusi fiata A hét f megindító képzet is.

— Nem lemaradju mögött — elvtárs, D

Am arról hogy a sze nem polle

— Nincs lassz arra, ték meg a Magyar „fontosabb hogy hiába kai kört b

A balmazújvárosi gépállomás már teljesítette kongresszusi felajánlásának nagyrészét

A Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások a hajdú-bihari gépállomásokon nagyban fokozták a munkaversenyt és napról napra jobb eredményekről adnak hírt a javító műhelyekből. Igen jól halad a gépjavítás a balmazújvárosi gépállomáson. A munka megszervezése és megindítása is jó volt. A javító brigádok munkája a kongresszusi felajánlás után még jobban meggyorsult és ennek köszönhetően a 20 erőgépből 17-et már kijavítottak. A célpéldák javítása is gyors ütemben halad, mert a 12 gépből 9. a 23 ekéből 21 már munkára készen áll.

A balmazújvárosiak a takarékoság terén is derekasan végzik feladatukat. Ehasznált, hulladék gumiből már 120 tömlőgyűrűt készítek. A javító brigádok közül a legjobb munkát eddig Szabó Lajos brigádja érte el, nyolc erőgépet javítottak meg. Szávák János brigádja is jól harcol a minél jobb eredmények eléréseért.

Legfontosabb a minőség

A balmazújvárosi gépállomás dolgozói jól tudják, hogy értéktelen az a verseny, melyet csak „döre” végzők elhanyagolva a legfontosabbat, a minőséget. A gépek javításánál a hanyagul végzett munka rengeteg kárt okozhat, leállnak a gé-

pek a legszorgosabb munka idején. A gépállomás dolgozói legfontosabb feladatuknak a minőségi munka végzését tekintik, gyorsan dolgoznak, de jól.

Átvették a szovjet traktorállomások javítóműhelyének munkamódszerét, a felelősséget a gépek jó javításáért. A kijavított traktorokra cédulát ragasztottak, melyen olvasható, hogy kik hozták üzemképes állapotba. A gép későbbi hibájáért azok felelősek, akik résztvettek a javításában.

Százötvenszázalékos takarmányértékesítés

A tetéleni sertésfelnevelés, ahol közel 3000 sertést nevelnek, Lakatos József brigádja vállalta, hogy a kongresszus tiszteletére a takarmányértékesítési százalékot 150 százalékra emeli fel.

A hajdúszoboszlói „Vörös Csillag” termelőszövetkezet elnöke a kongresszusi versenyben vállalta, hogy tehenészetében úgy javítja meg a tejhozamot, hogy teheneként elérik a másfél literes emelkedést.

A mezőgazdasági technikum tanulóinak kongresszusi felajánlása, hogy a takarmányértékesítési százalékot 150 százalékra emeli fel.

Természetes, hogy a javító brigádok igyekeznek a legjobb munkát végezni, mert ha a gép kiesik a munkából, a cédula elárulja, kik végezték hanyagul a javítást.

A hosszútávú állami gazdaságban a sörések: Makai Ferenc, András Lejos, Mile Sándor, Palás Pál, András István, Farkas Ferenc, Rapcsák Mátyas vállalták, hogy a ráhízalási súlyt lényegesen emelik. Makai Ferenc vállalta a legnagyobb ráhízalási súlyt, 50 kilót.

összes gépeket. Török Sándor, Végh Imre, Kovács Árpád, Kovács Gyula és társai munkafelajánlásaikkal 2500 forintot megakarták segíteni a gazdaságot.

Mázó Mihály és Olajos Áron tehenészek már bevezették az egyedi takarmányozást és vállalták, hogy a kongresszus napjára a jelenlegi 82 literes fejési átlagot 9 literre emelik fel. A tejhozam emelésére versenyre hívták ki a kismacsi állami gazdaság tehenészeit. Max M. Mihály tanár a gazdaság tulajtoni tőrképét készíti el január 30-ra kongresszusi vállalásában.

EREDMÉNYEK ÉS HIBÁK a fűtőházi DISZ munkájában

A fűtőházi ifjúmunkások között nagy számban vannak DISZ-tagok. Vélvél mellet dolgoznak az idősebb munkásokkal a mozdonyok megjavításán, azon, hogy egy-egy munkadarab határidőre elkészüljön.

Ót lehet látni nevüket a teljesítményt jelező grafikonon. Kónya Lajos 140 százalékra teljesítette normáját, Ill. Nagy Gyula 180 százalékon felül. Nem ők az egyedül-

jukat az ifjúmunkások. Csak hogy ez a kettő elválaszthatatlan egymástól.

De azért, hogy nincs politikai kör, nem csupán a fűtőházi DISZ vezetősége a hibás. A pártvezetést minden vezetőségi ülésre meghívja a DISZ-titkár, de nem beszél meg vele kellően a legfontosabb kérdéseket, nem nagyon támogatja őket a politikai kör megszervezésében.

A pártvezetést, a vasútpolitikai osztály ifjúsági felelőse, Szőlősi Judit elvárásról a sz. üzemi és városi

DISZ-szervezet belenyugodtak abba, hogy „nehéz” megszervezni ilyen munkát, mert különböző besorolásban, más-más időpontban vannak szolgálatban a szervezet tagjai.

Az ifjúság nagy többségében megvan az akarat a tanulásához a vezetőknek az a feladatuk, hogy felszínre hozzák, kibányásszák ezeket a tulajdonságokat, harcolniuk minden egyes ifjúmunkás nevéért.

Ma érkezik Debrecenbe Popov bolgár karnagy

Popov, Dimitrov-díjas bolgár karnagy ma érkezik Debrecenbe és próbákat tart a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekarával a hétfőn megrendezésre kerülő hangversenyre, ahol Petko Sztaj-

nov: Szimfonia sserzo, Mozart: g moll szimfónia és Csajkovszkij: b moll zongoraverseny kerülnek előadásra. A hangversenyen Sebők György zongoraművész is közreműködik.

A termelési szerződések kötésében Fülöp vezet 156 százalékos eredményével

A tavaszi vetésű növények szerződéses termelésére indított versenynek Hajdú-Biharban már komoly eredményei vannak. A megye községeinek sorából 30 már túlhaladta a 100 százalékos teljesítést. Az élen Fülöp halad, 156 százalékkal. A városok versenyében Hajdúnánás áll az élen, 102 százalékkal, a járásokat a püspökladányi vezet, 95 százalékos teljesítéssel. Sereghajtó a nagylétfal járás, 75 százalékkal.

A mák termelésére vonatkozólag nem végeztek jó felvilágosító munkát a polgári járásban és így történt, hogy a keretnek csak 50 százalékát szerződtek meg. Hajdúböszörmény ezzel szemben a mák termelésére előirányzott terület teljes egészére szerződést kötött, sőt 10 holdal több mákot termel. Jól halad a mák szerződése a püspökladányi járásban.

vezetők nagy figyelmet fordítanak a termelési szerződések kötésére, ott nincs is lemaradás. Dolgozó parasztságunk nem ellensége a pénzének és szívesen köt szerződést a dolgozók államával, szívesen termel, ha megismeri azokat a feltételeket, melyek több jövedelemhez segítik.

A szerződéses termelés nemcsak a dolgozó parasztnak jelent nagyobb keresetet, hanem segíti tervgazdálkodásunk sikerét, nyersanyaggal látja el iparunkat.

Kevés gondot fordítottak ezekre a szempontokra a csömlői földművelőszövetkezetnél, ahol a termelési felelős még azt sem tudta megmondani, mennyi a leszerződött terület.

Hasonló nemtörődömséggel kezelték a szerződéses termelés ügyét Szentpéterszegen, ahol a földművelőszövetkezet irodájából a szerződés-kötési nyomtatványok egyrésze el is kallódott.

Ezekben a helyeken és a többi kullogó községben javítsák meg a felvilágosító munkát és vigyék sikerre a szerződés-kötés ügyét.

Az általánosan megállapítható, hogy azokban a községekben, ahol a



POSPOKLADÁNYI VASUTI SOROMPÓOROK!

Jó munkát végeztek. Ejjel-nappal figyelemmel kísérik az autóközlekedést és elősegítik az országúti forgalmat. Sorompóóról! Vegyetek példát a püspökladányiakól!

DERECSEI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET ÜGYVEZETŐJE!

A szövetkezet irodája előtt lévő falujágon a garababegyűtés élenjárónak névsorát fujdogálja a sz. el.

Nem gondolod, hogy időszerű lenne ezt a névsort a kukoricabegyűtés élenjárónak névsorával kicserélni?

BERETTYÓUFALUI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZETŐ!

A mezőgazdasági dolgozók szakoktatására több gondot fordítsatok. A tanfolyamokon nagy a lemorzsolódás. A megye leggyengébb eredménye a f. el.

Vegyétek jobban igénybe a párt- és tömegszervezetek segítő támogatását!

TETÉLENI DISZ!

A mezőgazdasági vándortanfolyam hallgatóinak sorába az ifjúság nagy százalékát bevitték. Jó a felvilágosító, szervező munkátok.

Megegye! DISZ-szervezetek, kövessétek a tetéleniek példáját!

A TSZCS-kben a vezetőségválasztáson ki kell küszöbölni az eddigi hibákat

Már egy hónap óta folyik a termelőszövetkezetekben és csoportokban a vezetőségek újraválasztása. Kezdetben több csoportnál megmutatkoztak a nők lebecsülésének jelei, a nőket kihagyták a vezetőségből, vagy számarányuknak nem megfelelő arányban választották be őket. Az első két hét óta ugyan sokban javult a helyzet, de a legtöbb járásban és csoportban még ma sem kielégítő a női vezetőség tagok száma.

A lezajlott 93 választáson a nők aránya még mindig csak 24 százalék tehat még egynegyed részét sem érik el az új vezetőségeknek. Pedig a legtöbb csoportban a nők a tagságnak ennél sokkal nagyobb százalékát teszik ki. Különösen súlyos hibát követtek el a tekintetben a beregyújfalu járásban, ahol 17 termelőszövetkezetben és csoportban összesen csak 13 nőt választottak be a vezetőségbe. Ez pedig azt jelenti, hogy a beregyújfalu járásban eddig legalább négy olyan csoport akad, amelynek a vezetőségeiben nem szerepel nő. Nyilvánvaló, hogy ezekben a csoportokban lebecsülik a nőket. Pedig országsszerte számtalan példát lehet felsorolni, ahol a nők épp úgy, sőt jobban megállják helyüket, mint a férfiak.

De nem sokkal jobb a helyzet Debrecenben és Hajdúnánáson sem. Hajdúnánáson az öt csoportban öt, Debrecenben 21 csoportban pedig csak 21 nőt választottak meg.

A még hátralevő választásokon feltétlenül javítani kell az arányon. A járási tanácsok és a tszcs-tek maguk is követeljék meg a jelelő bizottságoktól, hogy nékét nagyobb számban jelöljenek. A nők beválasztása a tszcs fejlesztése szempontjából is feltétlenül fontos, mert elősegíti a fejlesztést is.

Örvendés jelenség, hogy a régi és az új tagok között a tagság nem tesz semmi különbséget.

Szép számmal szerepelnek a megválasztottak között középparasztok is. A tagság módot ad tehát nekik, hogy szakudásukat hasznosíhassák a tsz, vagy a tszcs érdekében. A belépett középparasztokat — ebből is látni — a tagság általában szeretettel fogadja.

A vezetőségek újraválasztása a nők lebecsülésének jelenségeit lezámítva, eléri a kitűzött célt: a csoportok megerősödve, jobb vezetőséggel fognak neki az új gazdasági éveknek.

A még hátralevő választásokra a járási tanácsoknak még nagyobb gondot kell fordítaniuk, még több egyéni dolgozó parasztot kell meghívni hogy a dolgozó paraszt-ság tszcs n kívülálló rétege is ismerjék meg a csoporton belül demokráciát és a csoport becsületesét.

A nők arányszámának kérdésében pedig követni kell a debreceni járás példáját, ahol a 14 helyen 32 nőt választottak meg.

A debreceni traktorjavító műhelyben jelentős eredményeket értek el a takarékosági határozat végrehajtásában

A hajdú-bihari gépállomások megyei központjának udvarán hosszú idő óta felhasználatlanul heverték a roncsraktorok sárhányói az ócskavasak között. A takarékosági verseny során ezeket a sárhányókat már értékesítették. A vaslemezeket igénylő gépállomásoknak a sárhányó lemezeket utalják ki és kitűnően tudják használni a javításoknál.

A gépállomások megyei központja eddig már hét gépállomás vaslemez szükségletét elégítette ki a roncsraktoroktól leszerelt sárhányókkal. A minisztertanács határozatának így szereznek érvényt a javítóműhely dolgozói.

Kínáról három könyvet adtak ki Moszkvában

Moszkvában „Világosság Kína felé” címmel új könyvet adtak ki. Jermasev, a könyv írója leírja, hogyan igázák le az imperialista országok Kínát és beszámol a kínai nép harcáról szabadságáért és függetlenségéért. A „Népköztársaság” és „Korunkhoz méltó ifjúság” című fejezetekben hűen tükrözi vissza a Kínai Népköztársaság létrejöttét, a Kínáról ezenkívül még két könyv jelent meg nemrég Moszkvában. Az

„Az új Kínában” című könyv Finogenov, az 1945 őszén a szovjet kultúrális, tudományos és művészeti küldöttséggel Kínában járt fesztüvészt műve. A másik könyv Kara-Murza professzor „Tajpini” című új kiadásban megjelent műve, mely a kínai nép forradalmi harc történetének egyik legértékesebb részével, az 1850-1864-es nagy parasztháborúval foglalkozik.

A Kínáról szóló új könyveket 10-15.000 példányban adták ki.

